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A város parlamentje.
Szociálisták tüntetése.

Fát a népnek és húst!

Az alketmányvódő bizottság je­
lentése.

— Saját tudósítónktól. —
Debreczen, jan. 29.

A város mai közgyűlésének szo­
kott sablonszerüségébe idegen bang 
vegyült. Mikor a tisztelt városatyák 
összegyűltek és tanácskozni kezdtek, a 
közgyűlési teremben fel hangzott a 
Marseilles.

A debreczeni szociáldemokrata 
munkások engedték meg maguknak azt 
a kis szórakozást, hogy a fa mizéria 
miatt a közgyűlés ellen tüntettek, — 
Konstatálni kell, hogy a tüntetés nem 
jó helyre volt címezve. Ne a közgyű­
lés, hanem a tisztelt tanács és a pol­
gármester ur ellen tüntessen a mun­
kásság. Mert ha igaz az, a mit egy 
röpiratban tegnap nyilvánosságra hoz­
tak, hogy Dőczy alügyész ur kapott 
fát, a mig a száz meg száz család 
didereg s vacogó fogakkal bámul a 
télbe, annak nem a közgyűlés, hanem 
a tanács az oka.

*

védelmi harcának, mint a milyen volt.
A mai közgyűlésről egyébként a 

következő tudósítás számol be.

Az ülés második érdekes tárgya 
az alkotmány védő bizottság jelentése 
volt. Itt a nagy síró, Kiss Albert fej­
tette ki zokogva, a múltak nagy téve­
déseit

A derék öreg bácsit félhivatalosan 
azonnal el is nevezték a debreczeni 
Deák Ferencnek.

Hanem a helyi érdekű Deák Fe­
renc nem sokat mondott. Elzokogott 
egy sereg frázist, a melyet a naiv 
lelkek nagy szivbeli gyönyörűséggel 
hallgattak.

— Együtt kellett volna tartani, 
hangzott beszédének egyik passzusa, 
a melyet az újságíró asztalhoz in­
tézett.

Bizony együtt kellett volna lenni, 
helyeselt valaki az újságírók közül. De 
ez Márton Imrén múlott. Ha a nyil­
vánossággal kezet fog az alkotmány- 
védö bizottság, nem lett volna olyan 
gyalázatos befejezése Debrcczen ön-

Tüntetéa a városházán.
Három óra után alig 50 városatya 

jelenlétében nyitotta meg Weszprémy 
Zoltán főispán a közgyűlést. Jelenti a fő­
ispán, hogy az alkotmányvédő bizottság 
jelentését a tárgysorozat 13. pontja után 
veszi elő.

Yardba Elemér dr. felolvasta a 
polgármesteri jelentést az elmúlt év dec. 
haváról, moly a szokásos statisztikai ada­
tokat tartalmazza.

Harsány i Gusztáv a jelentés kap­
csán a fahiányt teszi szóvá. Elmondja, a 
nem várt esemény sajnos hekövetkezett, 
a város közönsége fa nélkül maradt. A 
közgyűlés utasította ugyan a tanácsot, — 
szerezzen fát, de még ma sincs, kérdi, 
tájékoztatták-e a törvényhatóságot, történt 
e intézkedés a fa beszerzése iránt, volt-e 
eredménye és ha nem, mit szándékozik 
tenni a tanács, hogy a fahiányt ne érezze 
a közönség.

Jánosi Zoltán hozzájárul Harsányt 
felszólalásához, bárha szerinte ez az ügy 
a decemberi jelentésben még nem lehet 
benne, szzal kapcsolatosan felhívja a pol­
gármester figyelmét egy másik dologra. 
Még november havában kapott utasítást 
a tanács, hogy hatósági mészárszéket ál­
lítson fel, hogy lehetővé tegyék a sze­
gény lakosságnak, hogy olcsón jusson 
húshoz. Ha a ' város pálinkamórést tud 
fenntartani inkább kötelessége hatósági 
mészárszéket felállítani.

E közben a folyosón felhangzik a 
munkás hymnus. A közgyőlés pillanatra 
meghökkent, — a polgármester, ki vála­
szolni akart az interpellációkra, szó nél­
kül állott helyén.

— Kérjük a közgyűlést felfüggesz­
teni! — szólt közbe egy hang.

Elnök : A közgyűlést felfüggesztem, 
kérem a főjegyző urat, intézkedjék, hogy 
a tüntetők ne zavarják a közgyűlés me­
netét.

A munkások ezalatt a lépesükön és 
a terem ajtaja előtt éneklik a Marseilles!.

A közgyűlés tagjai izgatottan hall­
gatják a dalt. Egyik-másik tagja izga 
tott csak. Juhász Ignác sürgeti a főispánt 
hozassa a rendőröket

Idegesen kiabálják : Hol a rendőr­
ség ? Gyalázat, milyen rendőrségünk van 1 

A közben a munkás hymnus vége 
felé közeledik. A munkások énekléssel 
vonulnak le az emeletről, mire az izga­
lomnak vége volt.

— Hiszen itt a teremben ütnek 
agyon bennünket — mondja Juhász iz­
gatottan.

Freund Jenő dr. feláll :
— Ez a szólásszabadság terrorizálása 

A munkások azt érik el vole, hogy még 
azokat is, kik rokonszenvvel viseltetnek 
a nép jogok iránt, eltávolítsák maguktól, 

j Azalatt még folyton hangzik a mun- 
káshymnua. A közgyűlés tagjainak izga­
tottsága szűnni kezd

A közgyűlést feloezlfctjék.
Elnöklő főispán értesülvén a mun­

kások eltávozásáról, a közgyűlést újból 
megnyitja.

Tőrök Gábor erdőmester adja meg 
a választ a fahiányra. A tanács utánajárt 
a fabeszerzésnek, de nem kapott és ha 
adtak volna is, 12 frtos áron nem lehet 
beszerezni.

Kováé a József polgármester szintén 
válaszol az interpellációkra. A faszüksóg- 
let dolgában kijelenti, hogy máshonnan 
nem lehet fát beszerezni. A város most 
már igyekszik a meglevő készletet az er­
dőségekből beszállítani. Nehezen megy az 
is, mert a hideg miatt nem lehet dolgoz­
tatni. A Jánossy interpellációjára kijelenti, 
hogy a hatósági mészárszék felállítása 
ügyében a kiküldött bizottság tanulmá­
nyozza az ügyet A tanács kötelességének 
ösmeri segíteni a bajokon.

Szabó Kálmán bárha elfogadja is a 
fahiány indokait, nem elégszik meg azzal. 
Intézkedni kell még pedig sürgősen a fa­
hiány megszüntetése miatt. Indítványozza, 
5 tagú bizottságot küldjön ki a közgyűlés 
a faszükséglet sürgős beszerzésére

Freund Jenő dr. elhibázott dolognak 
tartotta a legutóbbi közgyűlésen, ma is 
helyteleníti, hogy kötött marshrutát adtak 
a tanácsnak arra nézve, mennyit adhat a 
iáért. Jövőre nézve hasonló esetek elő ne 
fordulhassanak, indítványozza, utasítsák 
a főerdőmestert, tegyen jelentést az erdő­
ségek tüzelőfa képességéről.

Tőrök Gábor erdőmester Freund 
Jenő felszólalására azonnal megadja a vá­
laszt. 50000 köbmétert tud előállítani, 
holott a szükséglet 80000 kbm. Ha job­
ban kihasználjuk az erdőt, pár óv múlva 
tönkretennénk az erdőt. Kimutatja, hogy 
a mai 0.6 ős 0.4 tizedes zárlat mellett két 
annyi fát termelni lehetetlen. Ha a köz­
gyűlés az erdősítésre többet áldozna, 
évente 60—80000 öl fát tudna termelni.

Jánossy Zoltán kéri a tanácsot, kö­
vessen el mindent a fahiány megszünte­
tésére. A nyárra részletesen kidolgozott 
terv beterjesztését kéri. A hatósági mé­
szárszék ügyében óhajtja annak mielőbbi 
felállítását.

Elnök kéri a bizottság tagjait, térje­
nek most már napirendre a dolog felett,.

Szabó Kálmán fenntartja indítványát.
Elnök tudatja, hogy efelett nem le­

het most határozni. Interpelláció kapcsán 
nem lehet indítványt tenni.

A közgyűlés az elnök indítványát 
fogadja el, napirendre tér az ügyek felett.

Urak fjpiniÉi Brassói szövetekÍ Valódi angol gyapjúszövet különlegességeket 
legszolidabb szabott árak mellett WeiSZ Adolf
posztókereskedönél szerezhetjük be. KOSSllth- . , „ma-*

9 ntoza I. SZ. Czégre tessék figyelni. MZeFOiflSOS FÄKtoTfl«
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A muzemn őri állás'«,,

A közgyűlés tudomásul veszi, hogy 
a tanács muzeum őri állást Zoltai Lajos­
sal töltötte be.

Törvényhatósági átiratok.
Több törvényhatóság átiratot intézett 

el. Az idegen nyelvű cégtáblák lehiata 
tdlen Nvitramegyéiiek hozzánk intézet 
átirata kapcsán felszólalt ^sigmond
dr. aki felhívta a hatóság figyelmét, hogy 
Debreezen is tele van héber de nórae 
tartalmú feliratokkal Helyesli, hogy az 
izr. felírják : kóser, de más felírást idegen 
nyelven ne engedjen alkalmazni. Am 
felhívja a közgyűlés figyelmét.

A közgyűlés egyhangú helyesléssel 
vette tudomásul Nagy Zsigmond tclszo 
laláeát.

A pálinkamérések bezárása.
Szabolcsmegyének átirata kapcsán

tárgyalta a közgyűlés dr. Burger PetetÁrffvalta a közgyűlés ui.
indítványát a pálinkaméróseknek ünnep- klg vaio Kuzues r , ntfuVkülönie- gedett Boszniában az osztrák propu-£ vaXnapon való bezárására. Bízik Kovács Gusztáv clveretesc után ku!) «nciának az intraurigens horvát politiká­
ja® p ho£?vPa kormány is belátással lesz ges helyzete volt. Az alkotmá y nak Érdekeink úgyszólván képviselet nél-
és Jóváhagyj a a szabályrendeletet Ajsok zottságot kétszer is feloszlavtAk, do b^_ megszállott tartományok-

£ ád érdokében S«M. dW zottság együtt maradi es zárt be , égek tt » kormin, Boszniában o,*ák

STÄlSlSml. non, Mist tudó- tsmerme ^VTosőélyeseknoV,
misül venni o dolgot, juvesoij«, njomas í . ^ „nentéteseknek tartja, min-
sáli ki a jelentést és osszak szet a b> kozjoguMka felbaszn4ljak
zottsági tagok közt, . idevágó törvények, főként pedig a dele-

Szaöó Kálmán ehsmeii azt, hogy , . „[ÓSeltörlésére. (Zajos helyeslés.) Hogy
alkotmány védő bizottságnak mtonUelk rós;.tvettok a delegációban, az el­
lett volna eljárni, de talán a . , lpntétben látszik lenni a párt elvi folfo-
is. A fegyveres ellenállásig “eb J fsával de a párt most parlamentáris
el a nemzet. Az lebegett a bizottság előtt KA kormányt jórészben a
hogy egyetlen polgár se szenvedjen bt. ég ^ ?épezik s ezért becsületbeli
darabont uralom miatt. O is lei, n W p fit .es?Íeéuek tartja a királyijai közös 
felujul a darabont világ, de nem h J gcvezségSelkiismeretes megtartását. (He- 
heiyesnek, hogy a nyilvánosságra hozata oje 8 Pártja megbízásából kijelenti, 
által a passzív Kzissiene,a iogyveret ál helyt annak Idejo elérkezik ren-
adják az ellenségnek. A közgye ^ elő e mfyl ül fJgnak áilrh programijuk mel-
gelte a bizottságnak “ feU s minden eszközt meg fognak ra-
utólag vonnák med ? Ken a jelejites . h azt híven végrehajthassák.
domásul vételét. (Bljenzes.) fElónk helyeslés.) Ezen elvi kijelentések

Jánosi Zoltán kijelenti, hogy bzabo UjmriK n > Q pénzügyi bizottság
Kálmán érdemei előtt senki sem h j után p J Jf d- (Élénk helyeslés.)
hat meg mélyebben, m nt ó. Hosszasan jelentősegeA biaotteág jelen­
indokolja és fenntartja indítványát elfogadja e csupán a bosnyák kér-Kiss Albert nem tudja hogy a be teset euogauj & Ráz figyelmét.
kés ellenállás terén mit jelent a végi 1 Negyedszáíados indolenciánk helyet en- 
tfÄÄT- küiöule gödett Boszuiiban. az

. i. 4 _ , 11. + A nrnröH A hl-

I zottságot kétezor is feloszlatták de a b,- »» ■ —; agy^
SrÄT SÄ'szálai- Síszázezer esaiau emua-cucn ----- - ,*• .
és éljenzés.) Indítványozza, hogy szombat 
este 6 órától héifő reggel 6 óráig tartus 
sanak zárva a pálinkamérések.

Freund Jenő dr. nem tartja őszinte 
nek a tanácsi javaslatot, mert a város 
maga is szeszkereskedő. Elfogadja a ta
nács javaslatát. n„.„ni,

Ilarsanyi Gusztáv elfogadja Buiger 
intiitvánvAt mert a jövő nemzedék clepe- 
uerálására ’vezet a mértéktelen Pál'^ás. 
Pótlásul indítványozza, hogy a ktmmes 
sei foglalkozó szatócsüzletekben is tiltás
sék be a pálinkamérós,

Szabó Kálmán szinten Burger indít­
ványát fogadja el. Ha az állam ezen er­
kölcstelen részből hasznot húz, a város 
is azt teszi. Ez ellen küzdeni kell.

Jánosi Zoltán szerint az állam gaz­
dagságának alapja a munkaerő. Ezt 
madia meg az alkohol.

Theiszen Arthur tartotta meg 
szűz beszédét. Mint iparos, tudja, hogy 
teszi tönkre a pálinka a munkásokat. A 
legtöbb munkás baleset hétfőn tönémk 
Indítványozza, hogy szombat délután 
órától zárassanak be a pálmkameréssel
foglalkozó^^ ^ közgyü!és egyhangúlag el­
fogadta a Burger Péter indítványát.

Sopron városának a belügyi költ 
ségek emelése ellen tiltakozó és a vírus 
intézmény eltörlése iránt a képviselők­
höz intézett indítványát Debreezen városa 
hasonló szellemű felirattal pártolja, illető­
leg ez utóbbit Jánosi Zoltán, dr. Varga 
Lajos, gróf Degenfeld Józset felszólalása 
ésJ Jánosi zárószava után tudomása

V6tté Elfogadták a kolozsvári átiratot is 
az 1848—49. évi öreg honvédek nyugdijá­
nak felemelésére vonatkozólag.
Ab alkotmányvédő bizottság j elön­

tése
Vecsey Imre főjegyző olvasta fel 

ezután az alkotmányvédő bizottság terje­
delmes jelentését, amelyből kitűnt, hogy 
31 ülést tartott a bizottság. A tisztviselők 
fizetését 2 évre biztosítottak, a közgyű­
lési terem pecsétjét őrző hajdúk közt BJO 
korona juhi Imát osztottak ki. A póttarta­
lékosok nyomorba jutott családjainak se­
gélyezésére összegyűlt összeget és a dl 
ülés jegyzőkönyvét a tanács a levéltárba

ubb»»B *>bj ...........----*»*** helyiségek- kút Tközös kormány Boszniában osztrák
en tartotta üléséit. A sem politikát űz. Érdekeink céltudatos képvi-

cifegadja, e jelentés kmyomaBsa életét sürgeti (Zajos helyeslés.) Főképen
ellenzi, de a tanács, a mohamedánok vallási viszonyait kelleil azt a részt amely a bizottság togjm ^^e^rendezni, mert ha a mól , w
nak elismerést es köszönetét dinok csak harmadát képezik is a aki-i-Lelkiismerete nyugodt, mindent elkövetett ^ok csak naimaa P v> ak
u város, mikor őket hónapokon kelestül BágnaK, iakosságot, a koros­
támadták, ők férfiasán tűrtek es o< -ß dß és- földbirtokos osztályt. (Zajos bé­
ták. Ez volt akkor a férfiasbág. Iveslés ) A közös hivatalokban mindössze
VälaS^ÄT“ «. népnevelési A

rendű- íoböl o^t szazaioii uui vau w
íeTmódősitásár Wy"a kamat 5 ' száza-, van) A költségvetést elfogadja, 
ókra szállíttassák le, elfogadták. Kibír- j a miniszterelnök válasza,

dették ezután az 1890. évi I. ^o®1'! Wekerle Sándor : Lehet, hogy a
; tására vonatkozó határozatot.. Elhataio ' m UoU tartományok közigazgatásán 

tá- ták, hogy a konnányhoz íeluati* intéznek refJrmálni kell> de nem tud államot/mely 
a javító intézet feiáihtása iiánt Judom , m ällott tartományokra annyit koltene 
sül vették az arvaszék 190b. ev II. leleiölimiat mi Feladatunk Boszniában, hogy 
beterjesztett jelentősét. ott idegen befolyásokat érvényesíteni neEzután a Baik-Szilágyi-fóle telek el-, é8 h(Jgy ott a népet a kultúra
adását harmadizben névszerinti sza/azá. i vildgába bevezessük. Helyes agrárpoliti-
sal jóváhagyták. .

az ülést holnap folytatják.

Az appropriates vita.
A képviselőház ülése.

— Baját tudósítónktól. —
Budapest, jan. 29.

A képviselőhöz ma kezdette meg 
az appropriációs költségvetés tárgyalá­
sát. Az ülésen felszólalt Wekerle Sán­
dor miniszterelnök is. Részletes tudó­
sításunk a következő.

A vita kezdete.
Elnök : Návay Lajos.
Elnök jelenti, hogy ő feisege szen- 

tesitetto az indem oltásról szóló tői vény- javaslatot.2 Kg,«b elnöki .«l»ter esstések 
után tárgyalták a pénzügyi bizottság je­
lentését az 1907. évi állami költségvetés 
I füzetében előirányzott, de a pénzügyi 
bizottság 245. számú jelentése alapján 
függőben tartott közösügyi kiadásokiol és
bevótotakrtk ^ ^ . lilfogadásra

ajánlja a jelentést. (Helyeslés.)

engedjünk es uugy un « “ur« « .
i világába bevezessük. Helyes agrárpoliti- 
! kát kell csinálnunk ; meg kell csinálnunk 
: az interkonfesszionális helyes politikát. 

a ~ Vioixrpcom vp.ndöznünk kell.
az ínierKomeöbs&iuuaiiö uoyvo .t v. í n 

i Az iskolaügyet helyesen rendeznünk kell.
! Folytonos tanácskozások tartatnak, hogy 
1 ez Bosznia igényeinek megfelelően, auto- 
nomikus alapon meglegyen. Nagy gond­
dal dolgoznak a sajtótörvényen, — mely 
Bosznia viszonyainak megfelelő sajtósza­
badságot ad a megszállott tartományok 
népének. A legnagyobb reform pedig u 
természetben teljesítendő közszolgáltató 
sok megváltása. Igaz, hogy nem sok a 
magyar a boszniai közigazgatásban. ^ cm 
nek oka pedig a nyelvismeretek hiánya, 
Mi a nyelvtudásra kevés gondot fordítunk 
és ez megbosszulja magát. A magyar im- 
periálizmus nem determinált fogalom, ao 
magáévá teszi ázott at az eszközöket, me­
lyeket gazdasági téren Hoffmann kitű­
zött : a forgalmi és vasúti összeköttet 
sek és a tarifális politika tekintetében. — 
Ezekkel Bosznia-Hercegovinát közel Hoz­
zuk Magyarországhoz.

Hoitsy Pál : Az appropriációs javas
latot elfogadásra ajánlja.

Nemzetiségi hangok.
Polit Mihály : Appropriációs vitát 

ilyen súlyos helyzetben még alig
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gyalt a Ház. A kormány olyan részleges 
válságot ól át, melynek botrány az oka. 
Nem tudja, a vádból mi ig^z, mi nem, — 
de jellemző, hogy mikor ő megismerte 
Póló nyit, az demokrata volt, mióta mi 
niszter lett, példátlanul reakciós. Senki 
úgy a,sajtót nem üldözte, mint ő.

Áttér az appropriációra. Most nem 
divatos az erről való vita. Ö mégis szól 
az appropriáoió alkalmából, mert a kor­
mány politikája szükségessé teszi azt. — 
Magyarország nem tud helyes külső poli­
tikát követni — példa erre Bosznia dolga. 
Nem szerencsésebb belső politikája sem. 
Itt vannak a nemzetiségek. — Felemlíti 
Tisza Kálmánnak a nemzetiségek ellen 
folytatott politikáját. Valahányszor vala­
milyen labancjavaslattal állott elő, mindig 
kirohant a nemzetiségek ellen. „Olcsó 
babér“ — kiáltották akkor a negyven­
nyolcasok. A dara bont-kormány ugyanezt 
a politikát követte. A nemzetiségek ellen 
tűzzel vassal harcolt. A Lukács-féle ren­
delet igen sérelmes a nemzetiségekre, de 
azért azt Apponyi máig sem vonta vissza. 
Polónyi szintén a nemzetiségekre vetette 
magát.

Markos Gyula : Jól tette. (Zaj.)
Poht Mihály : Andrássy Gyulának 

az a beszéde, amelyben a nemzetiségeket 
megfenyegette, több tévedést tartalmaz. 
(Nem áll ! — a jobb oldalon.) Hiszen a 
„magyar nemzet“ alatt mást kell érteei, 
mint például „francia nemzet“ alatt. A 
magyar politikai nemzet nem egységes. 
Mi nálunk nem lehet azokat az elveket 
alkalmazni, mint másutt. A nemzetisége­
ket nem lehet beolvasztani. Ha az lehet­
séges lenne, megtörtént volna a közép­
korban Nagyon helyesen mondotta Szent 
István, hogy "csak a soknyelvű nemzet 
lehet erős nemzet.

Harc Polónyi mellett.
A kik menteni akarják

Az üléssel ezután senki sem törődött, i 
az egész Ház ott tódult a folyosón és | 
nagy vitatkozások közt várta, hogy mit 
fog Kossuth a Polónyi mentőknek felelni?

Időközben cirkul Alt a képviselők kö­
zött a feljelentésnek egy példánya, a me­
lyet Polónyi ma beadott a budapesti 
ügyészségnek.

A feljelentés kizárólag Lengyel ellen, 
irányul ős ellene kéri a vizsgálat elren­
delését.

A panasz szól hat rendbeli rágalma­
zásról és a levéltitok megsértéséről, mind 
a hót vád elkövetve a sajtó utján. A több 
Ívre terjedő tnogokolás egész terjedelmé­
ben közli az inkriminált cikket és kifejti, 
hogy kizárólag rágalmazásról van szó és 
nem becsületsértésről, mert Lengyel köz­
leményében valótlan lények beállításával 
igyekszik bemocskolni a panaszos reputá­
cióját. , ,

Utóbb Csépány Géza és Markos j 
Gyula is bementek Kossuthoz, aki Várady 
Károlylyal behivatta magához Apponyi 
Albert grófot.

A folyosón egyre nő az izgalom, a 
függetlenségi párt kint váró tagjai han­
gosan hirdetik, hogy arra az esetre, ha 
ennek az összeesküvésnek legkisebb fo­
ganatja lesz, holnap az értekezleten beáll
a pártszakadás. ,

Kolporiálják, hogy Polónyi állítólag 
azt mondta volna: szeretné látni, hogy 
kidobják e akarata ellenére ? Nem hiszi, 
mert Ő annyit tud a kormány többi tag­
jairól, hogy nem mernek vele szembe­
szállni. . ,

A konferencia félkettőkor véget ért 
és eredményéről csak annyi szivárgott ki, 
hogy Burgyán Aladár volt a szóvivő és 
hogy Kossuth beismerte, hogy Polónyi 
nem akar lemondani. Kossuth avval bo­
csátotta el Polónyi gárdistáit, hogy _ a 
holnapi pártkonforenciában elő fog min­
dent adni, ami az ügyre tartozik.

ron, Nyíregyházán, Beregszászon, Má- 
ramarosszigeten, Ungváron és Deb- 
reczenben.

A csendörparancsnokság élén egy 
csendörezredes áll. Be lesz osztva két 
alezredes, őrnagy, három százados, — 
külön számvevőség, 10 12 főhad­
nagy és hadnagy A legénység száma 
200, a vidéken pedig 800—1000-re 
fog rúgni.

A közbiztonság hatalmas szerve­
zete csak emelni fogja Debreczen for­
galmát. A csendörkerületi parancsnok­
ság épülete ügyében Acél Géza fő­
mérnök most tárgyal fent Budapesten. 
A tárgyalás eredménye a palota vég­
leges helyének megállapítása lesz.

Izgatom a Házban
— Távirati tudósítás. —

Debreczen, jan. 29 
Nagy kavarodás volt ma délben a 

Ház folyosóján. Polónyi Géza még egy 
kétségbeesett kísérletet tett a maga meg­
mentésére. Tegnap konvontikulumra gyűj­
tötte személyes híveit, számszerint egy 
tucat embert és felkérte őket, hogy ment­
sék meg. Elmondta, hogy ő még nem 
kérte elbocsátását és nem irt alá lemondó 
levelet; erőszakkal akarják kiszorítani 
helyéből. Erre a gárda elhatározta, hogy 
ma botrányt csinálnak a Házban. Délelőtt 
11 órától fogva Pozsgay és társai lármáz­
tak a folyosón, hogy Polónyit nem sza­
bad engedni ós Kossuthot kényszeríteni 
kell, hogy tartsa meg a kabinetbon.

Fél egyig tartott a zsivaj, melynek 
hírére gróf Andrássy Gyula is bejött a 
Házba. Rögtön köréje gyűlt az alkotmány-, 
és néppárt, sőt igen sokan a függetlenségi 
pártból és nagy zaj között erélyesen tilta 
koznak Polónyi intrikája ellen.

A mondott időben a lármázok kül­
döttséggé alakultak át és felkeresték Kos­
suthot a mininiszteri szobában. A küldött­
ség vagyis a Polónyi gárda a következők­
ből állott: Endrey Lajos, Burgyán Madár 
Lahne Hugó, Pozsgay Miklós, Lázár Pál 
Baloghy Ernő, Tutsck Sándor. Csizmazia 
Endre, Hammersberg László, Várady, 
Károly és Hock János.

A debreozeni csendőrke­
rületi parancsnokság.

Mi lesz a hatásköre ?
— Sajót tudósítónktól. —

Debreczen, jan. 29.
Debreczen sz. kir. város, mint ezt 

a „Debreczeni Független Újság“ már 
több alkalommal megírta — májusban 
csendörkerületi parancsnokságot kap. 
Andrássy Gyula gróf belügyminiszter 
itt állítja fel a Vili. kerületi parancs­
nokság székhelyét.

Már mégis van állapítva a felál­
lítandó parancsnokság hatásköre. Igen 
kiterjedt lesz, amennyiben Magyaror­
szág északkeleti részét fogja hatósága 
alá foglalni,

A belügyminiszter és a honvé­
delmi miniszter együttes tárgyalásán 
<t debreczeni csendörkerületi parancs­
nokság hatáskörét kiterjesztették : —
Hajdú, Bihar, Szatmár, Máramaros, 
Bereg, Szabolcs, Ung megyékre.

Hét szárnyparancsnokság fog ha­
táskörébe tartozni. Az eddigi tanács­
kozások szerint szárnyparancsnoksá­
gok lesznek: Nagyváradon, Szatmá-

Katonaság elől a halálba.
Öngyilkosság a Fanesikán.

— Saját tudósítónktól. —
Debreczen, jan. 29.

Balog Mihály fanesikai gazdálkodó 
tanyáján tegnap délután Váss Ferencz 
nevű fiatal kondáslegény szájba lőtte ma­
gát és nyomban meghalt. Öngyilkosságá­
nak okáról a csendőrség vizsgálata a kö­
vetkezőket állapította meg :

Vass Ferencz kondásnak karácsony 
előtt meghalt az édes atyja, a fiú, a ki 
atyja halála óta folyton buskomor volt, 
valóban a kétségbeeséssel küzdött Félt, 
remegett, még annak a gondolatától is, 
hogy most mint árva fiú kerül bele a fe - 
keto-sárga zsinóros katona mundurba.

Többször panaszkodott gazdájának, 
cselédtársainak is, de csak vigasztalták, 
azt hitték, hogy majd visszanyeri a fiú 
régi kedély állapotát. De nem így történt.

A fiú tegnap kileste az alkalmas 
pillanatot, amikor gazdája eltávozik a ma­
jorság épületéből. Itt az ajtót magára 
zárta ós a revolverrel szájába lőtt. A ha­
talmas durranásra beszaladtak a tanyaiak, 
de ekkor már minden késő volt, a fiú 
mozdulatlanul feküdt, meg volt halva.

Balog Mihály gazdálkodó intézkedé­
sére az öngyilkos fiúhoz Dr. Balkányi 
Emil kerületi orvost vitték ki a Fancsi- 
kára, a ki már csupán a beállott halált 
konstatálta.

Egy levelet hagyott hátra, amely­
ben megírja, hogy most kellett volna sor 
alá állnia ós attól félt, hogy besorozzák,
hát ezért lett öngyilkos. ........

A halál önkéntesét beszállítottak a 
közkórházba.

A h.-nánási főkapitány 
jubileuma.

Huszonöt év óta főkapitány.
— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, jan. 29.
Hajdúnánás város közigazgatási hi­

vatalos élete tegnap ünnepelt. Egy derék 
régi tisztviselőjét, Csiba Márton főkapi­
tányt részesítette meleg ovációban.

Tegnap volt ugyanis negyedszázada 
annak, hogy Csiba Márton Hajdúnánás 
főkapitánya lelt.

károly cs Hock János. _ _ _b    ————~ n * jl F» .1^H- aifftSriiiakarékpénztár Deforeeszeti^en, Pssseac-M. sagat has,
AZ Altosai tsm»....... p , „a,snibMóimafc. bérlőim;* KöioeAnöketad, nvugdijképes kestisitraeléknek
Elfogad betéteket: Takarékpénztári könyvecs- 

kékre és fihequeszáiaSára. , , ,
Kciíceör.öfcet nyújt i váltókra, kötelezvényekre 

és folyószámlákra a legelőnyösebb kamatláb meneti. 
TBrlesrtéaes kS»c; : földbirtokokra 8 más 

ingatlanokra. ...Tőzsdei megbizdivok» értékpapírok fotelére és 
eladáséra.

óvadék kölcaö.iök t vállalkozóknak, bérlőknek 
és hivatalnokoknak.

Kölcsönök « tőzsdén jegyzett értékpapírokra, zálog­
levelekre, valamint villái pénzintézetek m-- vényeire.

Értékpapírok, érezpénzek és külföldi bankjegy ok
beváltása és eladása

Hitelrészéé csonortbeli váltók leszámítolása,

KöiosamüSket ad « nuigdijképos köztisztviselőknek
10, 15 és 20 évi törlesztésre.

Bsrakíán»:« t árukat és ie: inéoyt saját rasLra.ba
ós szak a dőlrgs' i> nyújt.

A .nagy, kir, szab. oszlály sorsjáték lő elére 
siló helye
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Az ünnep díszközgyűlés keretében 
folyt le. Utána pedig lakoma volt. Részt 
vett az ünneplésben |Hajdumegyo tiszti- 
kurft is«

Kováé» Gyula alispán éi Pákozdy 
Sándor főjegyző táviratilag üdvözölték az
ünnepelt főkapitányt.

Az üdvözlő táviratok szövege ez:
Osiha Márton főkapitány

Hajdúnánás.
A közélet hü munkásainak szebb 

jutalma a társadalom elösmeróse és 
embertársai szeretetteljes megnyilatko­
zásán kívül alig van, e jutalmat nyújtja 
feléd a mai uapon Nánás város közön­
sége, melynek sok felelősséggel járó 
főkapitányi tisztét 25 év óta viseled- 
A téged ünneplők táborához a legme­
legebb jó kivánatok küldése mellett 
csatlakozik

Kovács Gyula alispán.
Csiba Márton rendőrkapitány 

urnák
Hajdúnánás.

Lankadhatatlan példás szorgalom­
mal, részrehajlón igazságszeretettel 
betöltött hivatali működésed 2ö-ik év 
fordulója alkalmából fogadd legbensóbb 
érzelmeimből fakadó üdv és szerencse 
kivánataimát, áldjon és tartson meg az 
Isten nemes városunk közrendószetének 
az élén még igen sokáig.

Pákozdy Sándor.
A jubiláló főkapitányt még számo­

sán üdvözölték.

függöny s Zilahy Gyula színigazgató egy 
hatalmas babérkoszorút tett a művész ele, 
jelezvén vele a szinügyi választmány el­
ismerését. A közönség melegen tapsolta a 
,5pjelenetet, a mely igen kedves és 
■zén dolog volt az igazgatótól.P Az előadás jó volt. Lukács Juliska 
Rózsiját oda sorozzuk a mester alakítása 
mellé. Szívvel játszott, az érzelmek nagy 
skáláját bámulatos erővel adta vissza, 
örülósi jelenete pedig megdöbbentő realiz­
mussal volt eljátszva, lernyei Lajos, 
Bérczy Ernő, Arkossy Vilmos, Szakácsnő, 
Szabó Irma érdemelték meg még az elis-
meiéSzentgyörgyi István ma Sudermann 
érdekes színmüvében, a Pillangó csatá 
ban játszik.

SZÍNHÁZ.
Műsor:

Szerda Szentgyörgyi István második 
fellépte Pillangó csata. Színmű. „C

Csütörtök Szentgyörgyi István utolsó 
fellépte: A Csikós. Népszínmű. „A“ 

Péntek Gül-Baba. Operette. „B 
Szombat délután János vitéz, lua- 

dérrege. (Ifjúsági előadás.) Este; Falusiak.
^ Vasárnap délután; A két Hippclit.

Operette. ^ ,, „.
Este A vig özvegy. Operette' Kis

bérlet.

Seentgyörgyi látván vendég­
játéka.

- Szentgyörgyi István utolsó
fellépte. Holnap csütörtökön lép lel 
utoljára Szentgyörgyi István a Csíkos 
vén Márton szerepében. L szeiepevel 
aratta a művész Budapesten legnagyobb 
sikerét, A vendég művészen kívül reszt 
vesznek az előadásban Ard^i Ida, Lonyai 
Piroska, Szakács, Bérezi, Arkosy, Békés 
Szakácsnő, Sarkadi, Szabó Gyula, Deesy,
Vadász. , ...

__ ^ falusiak. Klasszikus vígjá­
tékra készül a személyzet, melyben ismét 
hálás szerepe lesz Zilahynak, aki mos 
egymásután veszi elő a színi irodaion) 
régi gyöngyeit. A rendkívül szellemes 
vígjátékban réazt vesznek Zilahy, Ardai 
Ida, Szabó Irma, Ternyei. Békés stb.

— A János vitéz rege kerül színre 
legközelebb ifjúsági előadásul. Zilahy 
igazgató készséggel tesz eleget azon tobo 
oldalról tett felszólításnak, hogy ez egy­
szer kivételesen ne klasszikus daiabot 
tűzzön műsorra. A tanuló ifjúság bizony- 
nyal sok élvezetet fog találni 1 etőfi kol 
teményéből készült rege előadásában, 
melyben részt vesz csaknem az egész 
személyzet.

ÚJDONSÁGOK.
Seerkesxtöségi *eäef©$s **.
Szerkesztőségi 6.: d. e. 8-12 d. n.. 2 6. éjjeli 2.Ó 
Szerkesztőség és kiadóhivatal Piacz-utcza 47. as.

A oigány.
A természetes színpadi beszéd mes 

tere, a magyar színművészet egyik nagy 
jelese tegnap kezdette meg vendégjátékát 
a debreczeni színpadon. Abban a város 
ban, a hol 46 esztendővel ezelőtt boldog 
fiatalságát élte, most mint ősz fürtü em­
ber állott a közönség elé, hogy bebizo 
nyitsa Szentgyörgyi István azt a nagy 
igazságot, hogy az igazi apostoloknak a 
mig vér dobban a szivükben, hirdetni 
kell a művészet nagy igéit.

Zsiga cigányt játszotta el tegnap a 
művész. És hogy játszotta ! Nem a hogy 
azt a tucat színészektől megszoktuk, lé­
lek, érzés nélkül, csak hatást vadászva 
hanem az érzésnek, a léleknek olyan fel­
séges megnyilatkozásával, a minőre csak 
olyan nagy tehetség képes, mint a Szent­
györgyi Istváné.

A közönség feszült figyelemmel kí­
sérte játékát, és hálás elismeréssel fogadta 
minden jelenését.

Az első felvonás után megható je- 
enet játszódott le a színpadon. A mikor 

a közöneógj lelkesen tapsolt, felgördült a

— A Csokonai kör felolvasó 
ülése. A Csokonai kör ma délután öt 
órakor tartja meg felolvasó ülését a kol 
legium dísztermében a következő műsor­
ral Költemények Irta és felolvassa '■ fezá- 
vay Zoltán, a Csokonai kör tagja. A régi 
jó időkből. Művelődéstörténeti képek ; irta 
és felolvassa Varjú János, a Csokonai-köl­
tagja. Mesék. Irta és felolvassa Gál Zol­
tán, a Csokonai-kör tagja. Baudelaire. 
Irodalomtörténeti értekezés; irta dr. Mol­
nár István, a Csokonai-kör taga; felol­
vassa; Kardos Albert, s Csokonai-kör tit­
kára. Költemények. Irta és felolvassa : 
Szávay Gyula, a Csoitonai-kör főtitkára.

— Holló Barnabás 24 ezer 
koronája. Megírtuk lapunkban, hogy 
a hajdúböszörményi Bocskai szobor 
teljesen elkészült, s a képzőművészeti 
bizottság is elismeréssel nyilatkozott 
róla. A vélemény alapján a bizottság 
tegnap kiutalta Holló Barnabásnak a 
szerződésben kikötött 24 ezer koronái.

— Szakosztályi ülés. A szíjgyár­
tók és szatlerek egyesitett szakosztálya 
ma délután 3 órakor ülést tart az ípat- 
tostület tanácstermében. Az ülés tárgya a 
munkaadók szövetségének megalakítása 
és a megüresedett elöljáróság! helyekre 
az uj elöljáróság! tagok megválasztása.

— A vármegye közgyűlése.
Haiduvármegye törvényhatósága ez év­
ben február hóban tartja első rendkí­
vüli közgyűlését. A gyűlés napja még 
nincs megállapítva.

— Meglopott orvos. Dr. Hutiray 
József, a közkórház főorvosa, nem igen 
törődött a nagy hideggel és a hihiány- 
nyal, mert fáskamarája alaposan meg 
volt rakva jó tüzelő anyaggal. Ma aztán 
igen kellemetlen meglepetésben részesült. 
Fáskamaráját feltörve ta álta es a fa 
nagy része odavolt. A tolvajlást bejelen­
tette a rendőrségen, ahol a betörd kézre 
kerítése iránt a szükséges intezkadések 
meg lettek téve.

— Gyermekek tolvaj ban­
dája. A rendőrség — mint ezt meg­
írtuk — egy gyermekekből álló tol­
vaj szövetkezetei fedezett fel hétfőn. 
Tegnap tovább folytatta a vizsgálatot 
és szenzációs adatok birtokába jutott,
A vizsgálat még tart.

— Adózók figyelmébe Az 1904. 
évi általános jövedelmi pótadó 1 aj tarom a 
városi adóügyosztály ki vetői helyisegében 
1907. évi január hó 29-től február ho 
6 ig közszemlére lesz kitéve, hol is a hi­
vatalos órák alatt bármikor megtekint­
hető. Egyidejűleg órtesitettik az adózó 
közönség, hogy az adóügyosztály végre­
hajtói az ügyosztály általános hivatali 
óráitól eltérőleg hétköznaponként délután 
4 órától 6 ig is a közönség rendelkezésére 
állanak. Debreczen, 1907. január hó ub-án.
A városi adóügyosztály.

— Panasz a kis vasút ellen. Is­
mét panasz van a helyi vasút ellen. Ma 
a következő levelet vettük: Immár tai 
tudatlan az a bánásmód, melyben a liaj- 
dusámsoni h. é. vasúttársaság a vasul 
utasait s igy a paliági gazd. akad. hallga­
tóit részesíti. Felemelték a jegyárát 10 
fillérrel azon ürügy alatt, hogy tétem kell 
a kocsikat. Egy hétig járt is a ütött mo­
tor s azóta egész télen át a hallgatok, 
kik között számos városi lakos van hideg 
füt ellen kocsikban utaznak. Úgy volt íz 
a múlt héten is a 27 fokos hidegben, 
minek következménye, hogy egy hallgató 
már halálosan meg is betegedett, S e mel­
lett minő a közlekedés: a reggeli y»aat 
8-28 helyett jóval később indul, a nélkül, 
hogy erről értesítenék az utasokat, leg- 
imp kivitte a reggeli csatlakozó vonat az 
utasokat az erdőre, ott letette, hol termé­
szetesen a hideg és moslékkal díszített 
váróteremben vesztegeltek 1 óra hosszáig, 
mig megérkezett a Sámsoniból jövő vo­
nat. Tegnap előtt este sem tartotta meg 
a menet időt, minek következtében a par­
lagon lakó hallgatók itt rekednek a va­
rosban s szállodai és egyéb költségekbe 
verik magukat. így történt a multkoi is, 
éjjel 11 óra után indult a városból iu 
óra 17 perc helyett. így megy ez a tel 
eleje óta. Ha nem lehet közlekedni Sám­
sonig, hagyja abba a közlekedést a he y 
vasút, de legalább Pál!ágig pontosan bo­
nyolítsa lo a forgalmat.

— Meghívó. A sikotnómákat gya- 
molitó debreczeni egyesület igazgató ta 
nácsa febr. 1 én délután 4 órakor a vár­
megyeház nagytermében gyűlést ta - 
melyre az igazgató tanács tagjait e* utón 
is meghívja az elnökség. A gyűlés tárgya. 
Előadói bejelentések és előterjesztések e. 
az építkezés megbeszélése.

— Adakozás Tar Gyulánó urhólgy 
a siketnémák javára 50 koronát juttató t 
kezeimhez, mely kegyes adományér ‘ 
oltványaim nevében hálás köszönetéi n 

idők. — Gácsér József.
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— Simonffy Imre betegsége.
Simonffy Imre kir. tanácsos, nyugal­
mazott polgármester nagy betegen 
fekszik Batthyányi-utcai lakásán. A 
volt polpármester felett ma konzíliu­
mot tartottak. Állapota aggodalmas.
Özv. Simonffy Bélúné állandóan a be­
teg ágya melleti tartózkodik.

— Mozgófónykép színház Debre 
czenben. Arról értesültünk, hogy a vá­
rosi Tanácshoz kérvényt nyújtottak be 
az iránt, hogy a nyugati kultur államok 
nagy városai példájára Debreczenben is 
egy egész mcdern berendezésű projekto- 
araf színház létesítését engedélyezze. — 
Hazánkban — eltekintve a fővárostol — 
melyben több nagyobb szabású ilyen vál­
lalat működik, a legtöbb vidéki nagyobb 
városban is vannak már vetítő színha­
zak. — Mindenesetre Debveozenből is 
hiányzik egy ilyen intézmény, hol külö­
nösen a nép és tanuló ifjúság nyerne 
kellemes, ismeretterjesztő, nemesen ok­
tató és olcsó szórakozást. Amint hallot­
tuk, a vállalat az iskolák tanulói részére 
időnként történelmi és egyéb tanulságos 
tárgyú képek bemutatásával ingyenes 
előadásokat is rendezne és nagy áldozat­
tal a legmodernebbül tervezte a színházat 
villamos erőre berendezni. — Örülünk, 
hogy ezen életre való vállalatot nem i 
idegen, hanem két olyan agilis fiatal­
ember akarja létesíteni, kiknek neve 
Debreczenben előnyösen ismert. A szín- j 
ház a város egyik legforgalmasabb es 
legszebb helyén lenne, hol az egészségi 
és tüzrendószeti szempontokból sem eshet 
kifogás alá.

— Fényes jogász táncestély. A
debreczeni jogász ifjúságnak csütörtök 
este fél 9 órakor tartandó nagyszerű mu­
latságára, mely az idei farsangnak egyik 
legfényesebb estélye lesz, lázas készülő­
dés mutatkozik a város egész elite közön­
sége körében. A táncestély a legszebb 
anyagi és erkölcsi siker reményével ke­
csegteti a jogász ifjúságot.

— Meghaltak. A debreczeni álla­
mi anyakönyvi hivatalban a tegnapi nap 
folyamán a következő halálozásokat jelen­
tették be: Vass Ferenc ev. ref. 19 éves, 
Kádár Gyula ev. ref. 21 hónapos, Kiss 
Sándor ev. ref. 23 hónapos, Hevesi Béla 
ev. ref. 10 napos. Mihalik Jánosné rom. 
kath. 72 éves, Tuschák Edith izr. 4 hó­
napos.

— Tisztelettel kérjük a Műiméi­
ben résztvevőket, ma délután fél 3-kor a 
próbára pontosan megjelenni. Úgyszintén 
kérjük a bál táncrendezőségót is ma dél­
után megbeszélés végett fél 6-kor a Bika 
szálloda cuki'ászdájában szíveskedjenek 
megjelenni. A Szt. Erzsébet Egylet el­
nöksége. .

—- Elveszett a Pásti-utcai fürdőben 
egy fülbe való brillians függő. Kéretik az 
illető megtaláló illő jutalom mellett azt a 
kiadóhivatalban átadni.

— A Cunard magyar-amerikai 
vonal gyorsgőzösei február havában a 
következő menetrend ezerint indulnak 
Fűiméből Newyorkba : Február 9-én az 
„Ultonia“, február 16-án a „Pannónia es 
február 26-án a „Carpathian Ezen| j«l>a 
tokról felvilágosítást ad és hajóhelyekic 
előjegyzéseket elfogad a Központi Menet 
jegyiroda, Budapesten, (Vigadó-tér 1.)

— Gumi különlegességekben óriási 
választék. Mintaküldoményt 2 korona elle­
nében küld Schön Sándor keztyü és köt­
szerész Debrecen, Piac u. 12. Stonczin- 
ger-ház.

— Kellemes ital Scstakerti bor 
Mayer .Jenőnél.

A „Hajdumegyei népbank Piacz- 
utcza 26- sz. nagytőzsdo épül etében ^ min­
den törzsbetétre, azaz heti 50 fillér befize­
tésre utólagos kamat számolással 100 korona 
kölcsönt folyósít. Ezen rendszer mellett 
nem kel! a kölcsön után külön kamatot 
fizetni, mivel a heti befizetésekben a kamat 
is benfoglaltatik.

— A legfinomabb orosz tea Mayer 
Jenőnél.

— Menyasszonyi és alkalmi aján­
dékok a legolcsóbbak Mentze Henrik 
áruházában, Kosauth-utcza 4. szám.

_ Nincs fa Debreczenben. De
van jó meleg alsó ing, alsó nadrág, bélelt 
keztyü és harisnyák a Nyakkendő király 
úri divat üzletében a főposta mellett, a 
hol tulhalmozott raktár miatt ezen cikkek 
leszállított árban kaphatók.

— Nagyon olcsón lehet vásá 
rolni, férli- divat cikket. — Nyakkendőt, 
kalapot, fehérneműt — a Nyakkendő ki­
rálynál, a főposta mellett. Czégvezető 
Rózsa Lajos.

_ Orvosi körökben már rég is­
mert tény, hogy a Ferenc József keserű- 
viz valamennyi hasonló vizet tartós has­
hajtó hatása és emlitósremóltó kellemes 

I izénél fogva, már kis adagban is teteme­
sen felülmúlja. Kérjünk határozottan be- 

Irene József keseriivizet. L

Nagy harc Polcnyi miatt.
Wekerle és Andrássy nyilatkozata, j 

Menteni akarják Polcnyit
— Távirati tudóeitás —

Budapest, jan. 29.
j Kossuth Ferenc kereskedelemügyi 
■ miniszternek az volt az óhajtása, hogy 
1 Polónyi Gézát ovációkkal búcsúztassa el 
1 a párt. Ez ellen a terv ellen azonban első 
1 sorban gróf Károlyi István eme t szó ,
' Károlyi gróf egész nyíltan jelentette ki, 
i hogy lehetetlen ilyen ünnepélyes torma- 
! ban" venni búcsút Polcnyitól mar csak 
azért is, mert Andrássy Gyula nevét bele 
vitte a botrányba.

Erre a kijelentésre ma a kepviseio- 
ház folyosóján valósággal izzó lett « han­
gulat. »mint lapunk más helyen jeleztük 
elh&túrozába ment, hogy küldöttség megy 
Kossuth Ferenchez Polónyi érdekében. 
Ez ellen gróf Károlyi István, gróf Beth­
len Miksa Imre és még egy csoport lu - 
getlenségi képviselő a leghatározottabba
tiltakozott. . . , p.]

A küldöttség ennek dacára lel egy 
előtt öt percei megjelent Kossuth 1' erenc- 
nél aki Apponyi Alberttól fogadta a kép­
viselőket. Az ott lefolyt, dolgokról nem 
adtak hirt a [nyilvánosságnak. Kiszivár 
gott hírek szerint azonban azt han»b 
lyozták a megjelent képviselők, 
nem szakad a sajtó terrorizmusa (?)mia t 
bukni engedni Polcnyit. Es ha ez az al 
kotmánypártnak nem tetszik, hangsu > 
ták a képviselők, akkor váljanak la . a 
koalícióból, és alakuljon egy függetlenség
koimány u^h ^,^2 erre azt a kijelen­
tést tette, hogy Polónyi tényleg lemon- 
dott, de lemondását még nem adta bo

A mikor ennek a deputációuak bí­
rót veitek a folyosón, még nagyobb ott 
alkotmánypárti és függetlenségi körökben 
az izgalom. Andrássy környezete és gróf 
Károlyi határozottan azt hangoztatták, 
hoav Polónyi ezzel a mentési akcióval 
5 jobba/kihívja a kritikát Andrássy 
például a többek közt ezt mondotta . 
v — Hu azok után, a mik a bcliou

berger báróné féle ügyben történtek, Vo- 
lónyi Géza maradni akar, az ízlés dolga. 
Vaúy igaz az ellene emelt vádak sorozaui, 
vagy nem. Ha már egyszer bejelentette 
lemondását, azt egy bizalmi nyilvánítás 
miatt nem lehet vissza vonni.

Andrássy kijelentése nagy halast 
gyakorolt a folyosón és az a vélemény 
alakult ki, hogy Polónyi mmdenkópen 
bukott ember.

A függetlenségi párt körében egyéb­
ként mozgalom indult meg, hogy Polónyi 
részt ne vegyen a párt értekezleten.

A délután folyamán a Házban több 
képviselő felkereste Wekerle miniszter­
elnököt is, a kit szintén Polónyi megma­
radása mellett igyekeztek kapacitalni, 
Wekerle nagyon hidegen bánt a rábesze-
lőlckel. .. . ,,

— Tudomásom van az úgy újaim 
fordulatáról — mondotta, egyébbkónt bő­
vebb tárgyalást nem folytathatok, mert 
a pénzügyi bizottsági ülésre kell mennem, 
s Günther Antallal kell tárgyalnom.

A ndrássy és Wekerle nyilak ozatábol 
világosan kitetszik, hogy Polónyi rehabi- 
litásáról szó sem lehet.

Mit akar Polónyi ?
A függetlenségi pártkörben ma este 

nagyon élénk ólet volt. a képviselők rend­
kívül nagy számban jelentek meg. Kos­
suth Feroncz megérkezése után azonnal 
megindult a Polonyi ügy felett a vita.

' Kossuth kijelentette, hogy I olónyi 
lemondásába bele kell nyugodni, de dU 
éves politikai múltja szinte követeli, hogy 
valamelyes elégtételt kapjon távozása a ; 
kai mából. Azt legalább is dokumentálni 

I kell, hogy a parlament bizik benne, s 
' elismeri munkásságának eredményeit, s a 
párt bizalommal viseltetik Iránta. .

Erre aztán többen azt jelentették la, 
hogy ha a párt bizalmát fejezi la I olo- 
nyi előtt, akkor nem kell neki lemondani, 
s ez az eshetőség egyszerűen elebe vágna 
a bírói ítéletnek.

Apponyi és Kossuth erre azt mon 
dolták, hogy ez nem prejudikáció, hanem
'"^u^t Polónyi vód^k folyton azt hang 
súlyozták, hogy Polónyi még nem mon­
dott le, ezzel szemben Karolyi István 
gróf, Bethlen István, Mérey határozottan 
a mellett foglaltak állást, hogy a lemon­
dás befejezett tény. ,a(nlr

Végre is a különböző árnyalatok
képviselői Kossuth Ferenccel és Apponyi- 
val vissza vonultak tanácskozása. ! ^ .
szerkesztettek egy határozati Javaslatot, 
amelyet a holnapi értekezleten lo0au

A képviselők előtt ezután . 1 gion 
Gábor felolvasta Polónyi Géza visszavo- 
nulásáunk teltótelót. . .

Polónyi hajlandó lemondani, ha 
a képviaelőház összeg partjainak 
vezérszónokai felszólalnak az o 
bucsi* beszéde után és tolmácsolni 
foglak elismerésüket

Hogy ezt a pártok nem fogadják el, 
az kétségtelen. Kossuth az erre vonatkozó 
határozatot a holnapi értekezletig íc,me­
gosztotté, _____

táviratok.
A képviselőház üléseitek vége.

Budapest, jan. 29. Pulit Mihály be­
széde után tiz perc szünet volt. Majd 
Bakonyi Samu előadó terjesztette elő a 
véderőbizottság jelentését. V Iád Aurél be­
szélt ezután a javaslathoz. Közben nem­
zetiségi térre is elkalandozott, amiért e - 
nöki megrovásban is része volt. Az uios 
két órakor ért véget.
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Polcnyi feljelentése.
Budapest, jan. 29. Polónyi Géza 

ma adta be feljelentését a budapesti 
klr. törvényszékhez, kizárólag Lengyel 
Zoltán ellen. Hat rendbeli rágalmazás­
sal és levéltitok megsértéssel vádolja 
Lengyelt. Felhozza terjedelmes beadvá­
nyában azt, hogy hónapok óta folyó 
hajsza élén áll Lengyel Zoltán, a mely 
az ö megbuktatására törekszik. Célja 
az volt, hogy a sajtóperek légiójával 
tegye lehetetlenné az igazságügymi­
niszter működését. A miniszter sürgős 
kihallgatását és az ügy tisztázását kéri. 
A vádiratot dr. Magyar István királyi 
ügyész fogalmazza meg.

Tímárok bálja.
Debreczen, jan. 29.

A debreczeni ti már ifjúság vasár­
nap este szépen sikerült mulatságot 
rendezett a Bikában, A mulatságon jelen 
voltak.

Asszonyok : Zolnai Lászlóné, Balogh 
Imréné, Boros Győrgync, Nagy Ferencné, 
Borsó Gáborné, Tóth Józsefné, Kaszás Já- 
nosné, Kovács Ferencné. Csurián József 
né, Kis Mihálynő, Sárga Istvánnő, Nagy 
Al drásné, Monori Sándorné, Hornyák 
Józsefné; Mészáros Sándorné. Pásti Fe 
recné, özv. Szilágyi Józsefnó, Kiss Jó- 
zsefné, Erdős Béláné, Dalmi Istvánná, 
Vékony Mihályné. özv. Szűcs Imréné, 
Veréb Lajosné, Bundi Imréné. Pósalaky 
Istvánná, Mogyoróssy Miklósáé, Papp 
Sándorné, ifj. Piros Józsefnó, id. Piros 
Józsefnó, Kovács István né, Varga Imréné, 
Kecskés Józsefnó, Szalontay Józsefné, 
Kecskés Mihályné, Tóth Mihályné, Fa- 
lussy Györgyné, Varga Ferencné, Ormós 
Istvánná, Dalmi Károlynó, Villás Ferenc 
né, Varró Lajosné, Major Mihályné, Papp 
Ferencné. Nemes Gáborné, Szilágyi Jó­
zsefné, Csonka Sándorné, Kovács Lász­
lóné, Mágori Sámuelné Kiss Imréné, Ke­
resztúri Jánosné, Porcsin Ferencné, Imre 
Sándorné, id Imre Jánosné, Szilágyi 
Istvánná, Dómján Lajosné, Dómján Im­
réné, Szilágyi Józsefnó, Faragó Ferencné, 
Gyökös Mihályné, Nosztrai Istvánná, Szat- 
máry Istvánná, Plorváth Istvánnő, ld. Ki­
rály Ferencné, Szabó Sándorné, Halas 
Jánosné, Koskus Istvánná, Bereczky Sán- 
dornó, Bozóky Istvánná, ifj. Prém F.-né, 
Nagy Sándorné, Bozóky Mihályné, özv. 
Rác Gáborné, Némcthy Józsefné. Szegedi 
Dánielné, ifj. Szűcs Lajosné, id. Prém 
Ferencné, Nagy Lajosné, Zengevald Gé- 
záné, Méhész Józsefnó, Nagy Józssfné, 
Kovács Józsefné, Hadházi Józsefné, Bart- 
ha Károlyné, Bakonyszegi Imréné, özv. 
Szűcs Gáborné, Boros Mihályné, Polgári 
Imréné, László Mihályné, Nagy Lajosné, 
Nagy Józsefné, Sima Sándorné, Végváry 
Istvánnő, Mikó Józsefné, Priusz]i Pálné, 
ifj. Mikó Józsefné, Pongor Jánosné, Szabó 
Sándorné, Ormós Gáborné, Nagy Józsefnó 
Szűcs Mihályné, Szabó L ijosné, llyés Jó 
zsofné, Hüso Károlyné, Berencsi Károlynó 
Kupái Istvánná, Kovács Ferencné, Korom 
Benjáminná, Bessenyei Gyulánó, özv. Ben 
sok Lajosné, Harsányi Andrásnő, Túri 
Istvánná, özv. Barna Jánosné, Kovács Já 
nostié, Kapusay Lászlóné, Szigeti Gá 
bornó, öv. Gáli Jánosné, Géder Jánosné, 
Pákozdi Károlyné, Jándi Bálintné, özv. 
Gáspár Gézáné, Fazekas Istvánná,, Nagy 
Imréné Oláh Istvánná, Nagy Aronné, 
Böszörményi Mihályné

Loányok: Balogh nővérek, Boros 
Mariska, Nagy Zsuzsika, Borsó Zsuzsika

Tóth Mariska, Kaszás Juliska, Kovács tett volna vele hitetni, hogy ó csakugyan 
Esztike, Túri Juliska, Kis Juliska, Sárga elkövette a gyilkosságot.
Margitka Matkó Etelka, Fábián Juliska, Leszállottak az első emeletre hol
Die,? Juliska, Dúl Juliska, Monori Esz-; Bémolisan egy igen egyszerű, csaknem 
tike, Matkó Juliska, Vilmányi Esztike,. szerény akást bírt.
Hornyák Sárika, Magyar Esztike, Pásti A hata asszony után beleptek az 
Mariska, Szilágyi Ilona, Gál nővérek, Ke- ebédlőbe hol Legnsné az anyós, az asz- 
lemen Esztike, Erdős Annuska, Dalmi | tálnál ülve, egy 2-3 éves gyermeket 
Katicza, Kovács Erzsiké, Viray Juliska, etetett.
Szűcs Juliska, Bundi Juliska, Mogyoróssy! — Itt van hát valahány? — szoli-
Mariska, Papp Esztike, Piros Mariska, > tóttá meg. csípős hangon vejet, a szem- 
Kovács Esztike, Varga Mariska, Kecskés, üveg fölött rátekintve.
Mariska, Opra Mariska, Falusy Mariska,! . Ez egyszerű mondat úgy hangzott,
Báthory Erzsiké, Ormós Mariska, Vanó mint a kezdő zivatar moraja 
Juliska Major Rózsika, Papp Róza, Ne- - Kedves mama, mindjárt megma- 
mes Esztike, Szilágyi Erzsiké, Fülöp Ju- gyarázom - felelt a szobrász alázatosan, 
liska, Keresztúri Rózsika, Keresztúri Esz-1 - Ismerem már a vöm uram ügyes
tike, Kis Mariska, Imre Sárika, Szilágyi magyarázatait. .. , . .
Juliska, Pethő Rózsika, Pethő Juliska,! - Kerem a művészek nem olya- 
H' gedüs Erzsiké, Seres Juliska Busi Esz- nők, mint a többi emberek. * művészét 
tike Király Juliska, Szabó Juliska, Veres papjainak kötelességei vannak.
Juliska, Bozólti Zsuzsika, Ráez Mariska,! "Ah, azt már észrevettem gyak- 
Szegedi Erzsiké, Nagy Rózsika, Kovács ran, mióta szerencsés vagyok a művészet 
Mariska, Bakonyszegi Juliska, Szűcs ; egy papjának anyósa lenni . . .
Esztike, Borsó Rózsika, Harsányi Er-! Helene, a szobrász neje, veget akart 
zsike, -László Juliska, Bán Margit, vetni e kényes társalgásnak es Pileséchére
Nagy nővérek, Vigváry Juliska, Mikö mutatva, ki barátja möge igyekezett bújni, 

iózsika, Pongor Juliska, Ormós Erzsiké, j igy szólt : v
Nagy Juliska, Nagy Mariska, Szűcs Ju j - Mama ! Mukmak (Nepomuk nagj- 
liska, Szűcs Erzsiké, Szabó Juliska, llyés bátyja nevére volt keresztelve) igen he- 
Zsuzsika, Berencsi Mariska, Hüse Ró-, lyes mentsége van. Tudod, hogy ma lá- 
»eii,» Káván* Erzsiké. Kovács Mariska, lógatta meg keresztapját. Grillard tanár
ZjSUZSlKa. DUJLUiluai m.tinisn.a, —------- ö , . . , ' n .Ti' t 4 ,
zsika, Kovács Erzsiké, Kovács Mariska,' fogatta meg keresztapját. Gnllard tanár 
Mez Erzsiké, Korom Rózsika, Emerge Er-: urat. ,
zsike, Novák Erzsiké, Bazsek Mariska, • -- Ali, ah!.. . Igaz, ma vö t a
Harsányi Juliska, Túri Juliska, Barna | nagy kibékülés, ez érdekes, mondják el 
íózsika, Gulyás Mariska, Kovács Mar-, gyorsan.

gitka, Kovács Erzsiké. Szigeti Jolán, Ke-1 Folytatása következik.
rékgyártó Juliska, Géder Juliska, Molnár ;;--------- ■

uliska, Gáspár Kata, Gáspár Ilka, Nagy j ß viláüOSSáü S16IH6S Gü! RtlOIMIiy.
_____ ___________________ mondja Schiller. De égi adomány

, , ! zr* az is, a mit az embernek adnak,
TÖRWEMYHBSES. 1 mtto hogy segítsen magán, ha rossz idő 
a VH v asm » befolyástól szenved, ha köhög, ha

i nyálkás és nyelési nehézségei van-
A Bilkei-eég tolvaja. A múlt 00 nak, ha gégebaj bántja és a léleg 

nyáron csődbe ment Bilkei Dezső és; 0 zés megvan nehezítve. Ilyen so- 
Cársa-féle képkereskedésben - mint 00 8hő majdnem 3 évtized óta a Fay 
tön,velő volt alkalmazva Lichermann j ™Ml Sodem ^vtajsasülla, mely-valódi Sodeni ásványpastilla, mely
—,----  .---  ------ , m-vx nek használata az elősorolt bajok-
Béla fiatal kereskedő-segéd. A hotelen, nál magától értetődik. Fáy valódi 
alkalmazott, hogy gazdáit megkárosít- j 0 Sodeni dobozonként kor._ 125 és 
íassa, összejátszott a cég egyik uta- 00 mindenütt kapható,
zójával. Egy alkalommal részére több' Főraktár Magyarország részére : Dr. 

épet átadott, hogy azt bármi áron Eper Leo és Egger I-, Kochmeister utóda,
adja cl és az igy beszedett pénzen 03 S“"=' T#r0‘ ,ro8ei urak"á'
megosztozzanak. Az ügynök kapott is ! _ v 
íépeket el is adta Lichermannak. Az 
üzlet tulajdonosok azonban rájöttek a 
könyvelő üzelmeiie és feljelentették 
lopás büntette miatt. Tegnap tárgyalta 
a törvényszék dr. Oláh Miklós bíró el­
nöklete alatt a bűn útjára tévedt fia­
tal segéd ügyét. Vádlott előbb tagadta 
tettét, de később a bizonyítékok sú­
lya alatt megtörve mindent bevallott.
Az igazságszolgáltatás lopás vétsége 
miatt 3 havi fogházra ítélte Licher­
mann Bélát, mely Ítéletet az megfe- 
lebbezett.

Seccessiós
Inga és Salon érák, pontos 
zsebórák és szép ékszerek 

legolcsóbban kaphatók

Karfán Hynte
ÜE3BECZES, Piaez-utcza 42.

lavitások legolcsóbb m jótállással.

Dr. SZÁSZ A DOLF
medico mechanikai

Zander-gyógyintézet,

j Piacz-n. 59. Steiníeld-ház. Földszint.
Telefon 389. Telefon 388.

— « juugj Zander-féle mechanikai gyógykezelés,
Úgy érezték magukat, mintha valódi Fejlesztő gymnastica (gyermekeknél.

elválaszthatlan bűntársak lennének, kiket Qrvosj massage. __ Túlhevítőit száraz
a rémes átok egymáshoz láncol. j ,. r.j.. tEnrdiváláS ésPilesóche lelki egyensúlya annyira ^vego fürdő. Vi lamozás. (Fardiza.as
meg volt ingatva, hogy könnyen el lelie- Galvanizálás.)

REGÉNY-CSARNOK. 

Az utazó csoda.
E'antasztikus regény.

A hogy parancsolja.
qo
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Ráczirnös
8 üveg 75 kr»

Hintsek Gézánál
Debreczenben, lossuVa-utcza.

Hazai és cosmanosi jó mosó 
barketek. Flanel, bársony-fla­
nel és szövött minőségekben. 
Fehér piké és sinór barketek

óriási választékban
Félig kész,kiszabott batiszt, se­
lyem, tüll és applikált finomabb 

I ruhákból állandó nagy válasz- 
I ték jutányos szabott árakhoz.

SZABÓ LAJOS FIAI
vászon , divat és szőnyeg árukása. 

Kirakataink állandóan a legutolsó 
dy, divatot tüntetik fel. 3

t?i

ti

Stock-cognac

^iac\

w*ni)c
ijW,* Distilierlé iiM

S^X*1 rniBSCB I

kezesség mellett, tiszta 
borból párolt

Állandó vegyi ellenőrzés 
alatt.CamiSés Stock

pároló telepe,

Fiúm @-Bare§la.

Csakis elsőrangú üile 
lekben kapható.

DEBRECZEN! FÜGGETLEN ÚJSÁG

aláásó«1,
DEBRECZEN, KistampSembasár.
Óriási választék érkezett

valódi Perzsa és keleti
szän^egekbeBi»

Indiai nyomat, Indiai himzés, 
Prrawanok, Papucsok stb. stb.I Japán és Perzsa kiílönleyességek.

Kérjük kirakatain!'at megtekinteni! 1
Olcsó árak! Olcsó árak!

—1907. szám.

Árverési hirdetmény.
Debreczen szab. kir. város Taná­

csa ezennel közhírré teszi, miszerint a 
város tulajdonát képező — mikepércsi 
országút és közraktár között és jelen­
leg Horváth János debreczeni lakos 
által bérelt 1 hold 417 négyszögöl 
földterület, továbbá a homokkert és az 
államvasuti pályatest között fekvő volt 
faraktár helyek, u elyek jelenleg Stark 
Márton bérletében állanak* a folyó Öli
február hó 6 ik napján délelőtt 9 ór.i-
^0™ a városháza nagytermében tar­
tandó nyilvános árverésen, haszonbérbe 
adatni fognak, amely árverésre az ér­
vérein! szándékozók azon értesítéssel 
hivatnak meg, hogy az árverési felté­
telek, a városi számvevői hivatalnál 
megtekinthetők s a kikiáltási ál 10 
százaléka az árverés foganatosításával 
megbízottak kezeihez készpénzben le­
fizetendő.

Debreczen, 1907. január hó 24.
A városi Tanács.

;>Ni f i«rii—MMTmnrnir"

csipke-, selyem- és 
giacé-keztyflk

legnagyobb választékban

Scliii Sáriinál
DEBRECZEN,

Pi88£-uíci.a 12, (Stssiezmíjsí-ház.)
keztyä, kötszer és orvosi muszertárában

hlldlltS űh I m öB
bőröndöa műhelye

Debruczen, Pia©z-u. 26.
Nagytőzsde udvar.

Elfogad minden e szakmába 
vágó rendeléseket és javításokat.

Nagy raktárt tart mindenféletazó kofferekben,
kézi és utazó

táskákban,
a legoicsóbtól a legfinomabb ki­
vitelig.

Legolcsóbb, legjobb
bevásárlási forrás

alkalmi ajándékokban
u. m. : Illatszerek, Par­
füm casetták, Illatos kez-
tyü és zsebkendötartók,
Menicür készletek, Coc- 
nac, Rum, Thea, Czu- 
korka különlegességek.

Rácz Herman
„Angyal“ drogueriája.

Debreczen, Piacz-utoza 42.

Csak akkor valódi,
3 ha a hátonfczögü palack az 
í itt levő szalaggal (vörös s 
" fekete nyomás sárga papíron) 

vau elzárva.

Eddig teiaimuthatatian
fH-erwjggit

valódi tisztított

ß 6, \ rPiviiÄ

ml

Ím ^ ^ lnn$n

- sí/ terFUschs
muss in fen s‘ebertit. 

vr tiMftr/i prcrttfí'Á’ft SchuPzrtrtt M Sctwuüto* 
tngrtnebí u itt Né/ntjfacűtr' j 

tu f derselben éri*ben 1 
tingebrnnnt sem.

t;CK7-j

Ev!
Ess

Proiocollirtír * ’ 
‘versdiliissstreifeii

Utánzások törvényileg tiliatnak

igáé si„_
türvényszékilog vételt csomagolás tmn.

Sárga .
Fehér .

laager Vitaestéi Becsben.
1869. óta Ausztria-Magyarország biro­

dalmában általánosan bevezetve.
A t. tanárok és orvos urak által elő­

szeretettel rendeltetik- . ,
Kapható a legtöbb gyógyszertárakban 

és gyógyáru kereskedésekben.
Főraktár és lelárnsitás az osztr. magyar mo­

narchia részére

Hi A A G E R W. Wien.
HI/3., Heumarkt 3.
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10 Rzoiir fillér, mutál miuóeu szó A fillér, ti 
legkiBBcbb hirdetés 40 lit lér. V :d»g betűkből r.zc- 
dett minden szó S fillér. - Vidéki tudakol> < > , *,!

leseik vtiastkélyegti csatolni-

Törlsszfésss kölcsönöket 4 4Vs százait'os 
tőke kamat mellett rövid idő alatt foJyó- 
sittat, drága kamatú tartozásokat ol­
csóbbra kicseréltet, házakat és birtokokat 
vészén és elad Háry bankirodája, Hu­
ny Adi-u. ti- szám alatt az emeleten. _

VigyáZZOk l Uraktól levetett ócska ruhákat 
igen tisztességes árban vesz Rósenberg 
Béni Bádogos-u. 4. sz.

ticuwt'rirozásí 8 krajcártól kezdve elváltál 
gggózsa IgnátK női felöltő- és kalap áruháza 

Debreczen, kistemplombazár.
Baktárnak vagy műhelynek kiadó egy 

üveggel fedett, szín mellek helyiségekkel 
Február hó 1-sőre Szécsényi-u. 27. sz. a.

Modern lakóházak, villák
valamint egyébb

épületek tervezetét
felépítését, művezetést, épületek 

becslését stb. vállal

Pavlovíís Károly

Nagy fálisztéi
bel- és külföldi

Eladó egy nyilas sámsomi szőllő rajta levő 
épületekkel, mely áll 1 szoba, konyha. 
Értekezhetni lehet tSestakert II. járás a 
csőszházzal szemben. ________

Aító-utcsa 26-ik számú ház kedvező felté­
telek mellett eladó mely évente dUUU 
koronán felül jövedelmez. Értekezhetni 
lehet. Scsta kert 11. járás a Csősz-házzal 
szemben. ___________ _______

Egy jókarbaa lévő zongora olcsón eladó. 
Czim Szív uteza 4.____ ________

TaauTólelvéíetik fizetéssel Harmathy Pál 
könyv és papír kereskedésében It ü\ osz- 
kert-u. 14. _ ____ ______

Egy nagy levélrendező üvegezett szekrény, 
nyomtatvány tartóval eladó. Czim a 
kiadóhivatalban. ____________

Ehldó egy antik, de szépen kijavított nagy 
és sok fiókkal ellátott, csinos íróasztal, 
melyen Kossuth Lajos dolgozott. Ulcsó 
ár. Czim a kiadóhivatalban. _

Eey jó forgalmú helybeli kis szabó üzlet­
hez társ kerestetik 4000 koronával. Czim 
a kiadóban.

pipere czikkek. továbbá 
gyógyszer különlegessé­
gek és sebészeti eszkö­
zökben, stb. stb.

Tóth Béla
gyógyszeriára és iliaíszer raktárában,
DEBRECZEN, Tisza palota.

I ! g$SF* Egy gallér 14 kr. 1

Őszi és téli idényreí
d!

8 ^
1 s
1 í?

Czibelin . 80 krtól.
szövetek . 40 „
flanelek .26 „

Si13

parolietek. 20 „

Selyem- és Plüss sálak öu
Férfi-, női- és gyér- 2.

la
Hl CM mek tricó. R*<6

mSI :®HM fm-i--- Férfi- és női fehérnemB I

U 'S.IÄ 1 és még sok fel nem sorolt ár
1 3 dús választékban. R*oÍW-

Dűszpoly János Utód
8 *

b, Főtér, Tisza palota.
1 Női- és gyermeii harisnya 18 krtól. |

Legjobb bajnszsodró a bires
3EBRECZEN1

„BZIVIS“ bajuszpedrő.

Eladó 8 hold luezernás, közel a városhoz 
Értekezhetni lehet Bercsényi u 60.

Nyomtatványok csakis Hoffmann és Krono
vitz motorerő üzemre berendezett könyv­
nyomdájában kaphatók olcsón és szép 
kiállításban. 

Mélyen leszállított árak
különösen kiemelendők:

75 cm. széles Anna flanel métere 17 kr.
Jó mosó velez és flanelek „ 25, 23, 32 kr.
120 cm. széles Angol Cheviot „ 55, 75, 80, SO kr.
120 cm. széles tiszta gyapjú koczkás Cheviot m. 70 kr.
1 darab mosó letér blúz . . . . . . . . . . . . . . . . . 70 kr.
1 darab flanel blúz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ® 'd*
Fekete és színes térti nyakkendők

óriási választékban, feltűnő olcsó árakban. ^
Maradékok fél árba«. ||-* ‘

Szabó Lajos Fiai
vászon, divat és szőnyeg áruház.

mely nem tép, de jól összetartja és nőtteti 
a bajuszt ‘

Mihalovits Jenő
gyógyszeriára a „Kígyó hoz“ DEBRECZENBEN.

Leszámold Bank
mi Kit szöiretlkeset

islrseeip Plac-nlca 49. sz., a Főpostával szemben,
tagjainak olcsó, könnyen visszafizethető kölcsönt nyújt.

Tag lehet, mindenki, a ki legalább heti 40 fillér befizetésére kötelezi inagat.

'■ ■!> *■ Valg a hányszor negyven fillért hetenként befizet.

Minden 100 kor. kölcsön heti 40 fillérrel visszafizethető, melyben már a kamat 
is bennfoglaltatik, tehat nem keU külön kamatot fizetni.

Tagok felvétetnek az intézet helyiségében, Piaez-ulc*a 49. s*. föpostava.
szemben, volt Iparbank palota.

AZ IGAZGATÓSÁG :
Dr. Spitz Lipót Szele György Fürsl ödf“6k

ügyvéd, jogtanácsos.________________ ev, ref. leiké.., elnök. _______________nagyk.re.ked6,

--------------------Nvnmatntt Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájába. Debreczen, a «portával szembe..


